1. pour le texte d’intro sur la landing page :
Téléchargez notre modèle de conditions d’utilisation et adaptez le texte à vos besoins. Le modèle contient des instructions pour vous guider dans ce travail d’adaptation.

Download ons model van gebruiksvoorwaarden en pas de tekst naar je eigen behoeften aan. Het model bevat richtlijnen om je bij deze aanpassingen te begeleiden.

1. Et pour le texte sur la page-même :
Modèle de conditions d’utilisation
Model van gebruiksvoorwaarden

Vous trouverez ci-dessous le modèle de conditions d’utilisation utilisé au sein du Service public régional de Bruxelles au format .docx (en FR, NL et EN). Celui-ci est optionnel.
Hieronder vind je het model van gebruiksvoorwaarden dat gebruikt wordt bij de Gewestelijke Overheidsdienst Brussel in .docx-formaat (in NL, FR en EN). Dit model is optioneel.

CONDITIONS D’UTILISATION
Le modèle proposé ci-dessous est à adapter à votre administration et à vos besoins. Le modèle contient des instructions pour vous guider dans ce travail d’adaptation.
Les conditions d’utilisation sont à afficher sur une seule page web, appelée « Conditions d’utilisation », et non sous forme d’un document à télécharger.
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Het hieronder voorgestelde model moet worden aangepast aan je bestuur en je behoeften. Het model bevat richtlijnen om je bij deze aanpassingen te begeleiden.
De gebruiksvoorwaarden moeten worden bekendgemaakt op een specifieke webpagina genaamd "Gebruiksvoorwaarden, en niet in de vorm van een downloadbaar document.

